

“爱心满花城”助残服务周启动

聚焦残疾人就业,倡导扶残助残惠残的社会风尚

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员陈晓报道 12月12日,由广州市人民政府残疾人工作委员会主办,广州市残疾人联合会、羊城晚报社承办的2020广州市“爱心满花城”助残服务周在羊城创意产业园正式启动。该活动以“爱心满花城 助残就业梦”为主题,延续历年“助残服务周”的核心理念,同时把助残的聚焦点落在关注残疾人的就业问题上,倡导扶残助残惠残的社会风尚。

主会场论就业之道

活动分主会场和分会场同时进行。主会场内,广州市人社局就业促进处副处长郑勇以《落实助残政策实施,“搭台”照亮残疾人就业创业梦》为题发言,讨论相关政府部门如何积极推进落实

助残政策,帮助残疾人就业创业迈出第一步。

“残疾人就业是一个社会议题,需要政府、企业、残疾人三方共同努力,共同建立起多元主体协同支持网络,发挥残疾人自身的专业优势,提升残疾人的职业胜任力与人际关联,为残疾人就业提供全面支持,才能有效帮助残疾人就业圆梦。”作为残疾人就业代表,融爱社会服务中心张倩昕分享了个人的就业创业故事。她认为,不少残疾人距离就业创业存在一定能力差距,原因之一是缺少职场综合能力,比如人际沟通、社交礼仪、压力调适、应急管理等。

主会场还举行了广州市残疾人数字科技就业培训基地挂牌仪式。据了解,该基地由广州市残联成立,为残疾

人就业提供新的方向与舞台,更好促进残疾人数字科技就业,全面发展。

分会场泼墨挥毫

启动仪式分会场同时举行2020广州市残疾人慈善书画展及认购会,并进行现场挥毫义卖和慈善认购活动。

新快报记者了解到,广州市残疾人书画展开展九年,已成为残疾人文化品牌。由于疫情,今年书画展首次以直播形式展示广州市第九届残疾人书画展获奖作品,主办方还邀请著名书画鉴定家、广东省收藏家协会名誉主席黎展华,国家一级美术师刘凯焰,著名残疾人艺术家温健荣等名家对展出书画作品进行点评。慈善书画展得到了亚太森博、天闻角川、市家具协会等爱心企业、

机构的支持,据统计,启动仪式当天共认购33幅作品,认购款由爱心人士直接支付给残疾人艺术家。慈善书画展还将于12月19日在猎德江边的天銮广场展出,欢迎大家踊跃认购。

值得一提的是,由中国残疾人特殊艺术指导中心、广东省残疾人联合会、广州市残疾人联合会、广州市文化广电旅游局联合主办的《一个也不能少》残疾人合唱艺术交流暨第五届广州残疾人合唱节,也于当日上午10时正式云开幕,在这次合唱盛宴中,由中国残联主席张海迪作词、中国残疾人艺术团盲人演员蒋灿作曲并演唱的歌曲《一个也不能少》拉开展演序幕,来自北京、武汉、天津、广州等多个城市的8支残疾人合唱团联袂登场。

广东国际青少年画展开幕 展品来自五大洲

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 12月12日,“在一起”沙面公共艺术季之“守望相助 童绘未来”广东国际青少年画展在广州市荔湾区沙面展览馆正式开幕。

据介绍,由广东省人民政府外事办公室、广东省人民对外友好协会共同主办的“2020广东国际青少年交流线上活动(GD Youth Link)”于11月20日

正式启动。来自五大洲不同国家的400多个孩子,用心创作,用情沟通,以画传意,以乐传情,借助画作与音乐,通过视觉与听觉,让和平友好、守护未来的信息通过云端在五大洲上传播回荡。

作为线上活动的线下延伸,结合“在一起”沙面公共艺术季系列活动,广东省人民对外友好协会围绕“相助”“希望”“家园”“心灵”等主题,从线上画展中挑选获奖作品共72幅,与荔湾区委宣传部、沙面街道办事处共同举办“守望相助 童绘未来”广东国际青少年画展线下展。活动于12月12日开幕,将持续至12月26日。

【画展信息】
展期:12月12日至26日
开放时间:9:00-12:00,15:00-17:00
地址:沙面展览馆(荔湾区沙面大街61-1号)

■外籍人士在参观广东国际青少年画展。 通讯员供图

遭追砍后持刀反抗致对方轻伤 检察院认定正当防卫不予批捕

事发阳江市阳西县,县公安局随后撤销该案件

新快报讯 见习记者黄嘉丰 通讯员梁贻冲 梁佩彤报道 双方冲突,谁死伤谁有理?答案是未必。近日,阳江市阳西县人民检察院对阳西县公安局呈捕的一起故意伤害案件认定为正当防卫,对当事人作出不批准逮捕决定,并监督公安机关撤销案件。在该案中,当事人李某在遭到林某等人追砍后,持菜刀反抗,致林某轻伤。

新快报记者了解到,11月13日,周某与李某在阳西县织篢镇某大排档发生口角,随后周某纠集林某等人前往大排档准备报复李某。林某等人持棒球棍、砍刀多次追砍李某等人,李某躲进厨房后,拿起厨房内的菜刀反抗,混乱中导致林某轻伤二级。随后,阳西县公安局以李某涉嫌故意伤害罪提请县检察院批准逮捕。

经审查,阳西县检察院认为周某和林某等人共同实施的不法侵害行为严重危及李某和他人的人身安全,李某为了其本人及他人的人身权利免受正在进行的不法侵害,在被逼退入大排档厨

房后随手拿起菜刀进行防卫,造成不法侵害人林某轻伤二级,符合刑法第二十条第三款的规定,属于正当防卫,依法不负刑事责任。

阳西县检察院对李某作出不批准逮捕决定,并依法向县公安局发出《通知撤销案件书》。当天,县公安局撤销了李某故意伤害案。

与此同时,阳西县检察院认为周某因琐事与李某在大排档发生口角,为逞一时之能,借故生事,纠集多人持刀具、棍棒等凶器随意殴打他人,属于暴力行凶行为,情节恶劣,其行为涉嫌寻衅滋事罪。

12月1日,阳西县检察院依法向县公安局发出《通知立案书》。次日,县公安局对周某、林某涉嫌寻衅滋事罪进行立案侦查。

据了解,我国刑法第二十条规定,为使国家、公共利益、本人或者他人的生命、财产和其他权利免受正在进行的不法侵害,而采取的制止不法侵害的行为,对不法侵害人造成损害的,属于正当防卫,不负刑事责任。

东莞南社古村举办忠孝文化节



■东莞南社村的年轻一辈向长者敬茶。 通讯员供图



■小朋友学写“孝”字。 通讯员供图



■采香请香等活动吸引不少观众。 通讯员供图

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈俊鹏 谢锐坚报道 12月12日,作为“文化四季·四季如歌”2020茶山南社传统文化季——孝德文化体验月的主要活动,2020年南社第四届忠孝文化节暨东莞市非物质文化遗产——南社斋醮,在东莞南社明清古村落开幕。活动为期两天,通过采香请香、诵读《孝经》、传授祖训、龙狮表演、传统美食体验、旅游展销等一系列精彩活动,传承优秀传统文化、弘扬忠孝美德,擦亮茶山文旅品牌,助推大湾区优秀传统文化实践地建设。

12月12日上午10时,醒狮队在阵阵锣鼓声中,领着巡游队伍沿着古村落的池塘一路来到南社古村的莞香树下,举行请香、采香仪